Prévisions Triennales des Produits (médicaments) – Compilation des Discussions des Groupes de Travail

La méthodologie proposée pour les prévisions triennales consiste à utiliser les données du JRSM de 2025 et à déterminer les changements à prévoir pour 2026 et 2027. Les questions de la page suivante sont proposées pour aider à calculer les prévisions pour 2026 et 2027.

1. Attendez-vous à disposer d'un financement complet pour la MDA?

- Options de Réponse : Il a été suggéré de réviser les réponses possibles en "Oui", "Non", et "Non confirmé", avec des définitions claires fournies pour réduire l'ambiguïté. Une autre suggestion était d'ajouter des options plus nuancées telles que "Financement en discussion", "En attente", ou "Approuvé" pour mieux refléter le statut du financement.
- Lien avec le Planificateur d'UMI : Un groupe a recommandé de lier cette question à un planificateur d'UMI pour faciliter la complétion et la référence.
- Considération des Tours de MDA: Certains groupes ont proposé que la question demande également combien de tours de MDA sont prévus et si un financement complet est assuré pour tous les tours. Les réponses pourraient inclure "Oui", "Non" ou "Partiel", reconnaissant que parfois différents tours sont financés par différents partenaires.
- Stratification par Paquet de Médicaments : Il a été suggéré que la question soit stratifiée par paquet de médicaments plutôt que par maladie pour tenir compte de la distribution intégrée.

2. Attendez-vous des changements dans la population nécessitant la MDA en raison des enquêtes récentes ?

- Élargissement au-delà des Enquêtes: La question ne devrait pas se limiter aux changements dus aux enquêtes, mais devrait considérer tous les facteurs susceptibles d'influencer les changements de population. La formulation pourrait être ajustée pour refléter cette portée plus large.
- **Options de Réponse :** Les groupes ont recommandé d'ajouter une option "Peut-être" aux réponses existantes "Oui" et "Non". Cela permettrait de prendre en compte les situations où la certitude des changements de population est incertaine.
- Considérations Supplémentaires: Il devrait y avoir une option pour spécifier quels changements sont attendus, tels que l'arrêt de la MDA, la diminution de la fréquence, l'augmentation de la fréquence, le maintien de la fréquence ou la reprise de la MDA.
- Alignement avec les Attentes des Donateurs: Certains retours ont souligné que la question devrait permettre des réponses alignées sur ce que les donateurs ou les entreprises pharmaceutiques attendent, en tenant compte de la probabilité de certains résultats basés sur les résultats des enquêtes.

3. Attendez-vous à cibler de nouveaux groupes de population?

• Options de Réponse : En plus de "Oui" et "Non", une option "Peut-être" a été suggérée. De plus, il devrait y avoir une option pour indiquer la certitude de la réponse.

- **Groupes de Population Ciblés :** La liste des groupes de population devrait inclure des options telles que les enfants d'âge préscolaire, les enfants d'âge scolaire, les femmes en âge de procréer, les adultes, et d'autres groupes spécifiques comme ceux dans les camps de réfugiés.
- Stratification par Maladie: Les groupes de population ciblés devraient être alignés sur la maladie spécifique traitée, car différentes maladies peuvent nécessiter de cibler différents groupes de population.

4. Pour la schistosomiase, passez-vous à une sous-UMI focale ? (Cela s'applique-t-il également à d'autres maladies ?)

- Applicabilité à Travers les Maladies: Plusieurs groupes ont suggéré de supprimer la référence spécifique à la schistosomiase (SCH) dans cette question, car elle peut s'appliquer à d'autres maladies, telles que la filariose lymphatique (FL). La question pourrait être formulée de manière plus générique pour être pertinente pour plusieurs maladies.
- Stratification et Endémicité: La question devrait être stratifiée par maladie, le cas échéant, et inclure des considérations d'endémicité, car cela dicte souvent le nombre de tours, la fréquence des traitements, et les populations cibles.
- **Ciblage de la Population :** Si la réponse est "Oui", la question devrait inviter l'utilisateur à spécifier la nouvelle population ciblée pour l'UMI. De plus, la question devrait envisager si l'UMI doit être évaluée dans l'année à venir.

Questions et Considérations Supplémentaires Suggérées :

- Exigences en Matière d'Enquête: Les groupes ont suggéré d'ajouter une question pour déterminer si une enquête est nécessaire et, le cas échéant, quel type d'enquête est requis et quel résultat est attendu (par exemple, arrêt de la MDA, augmentation ou diminution de la fréquence).
- Tours de MDA Efficaces: Une question devrait être incluse pour demander le nombre de tours de MDA efficaces réalisés à ce jour et le nombre de tours supplémentaires attendus. Ces informations pourraient être auto-remplies à partir de rapports existants comme le JRF.
- Introduction des Données d'Endémicité: Il a été recommandé d'introduire des informations sur l'endémicité, qui pourraient être auto-remplies à partir du JRSM, car cela influence souvent le nombre de tours, la fréquence des traitements et les populations cibles.
- Clarification des Termes: Une suggestion a été faite pour clarifier ce que l'on entend par "financement complet" pour la MDA, afin que les répondants comprennent qu'il s'agit de disposer de fonds pour toutes les activités liées à la MDA.
- Faisabilité pour les Pays: Les questions ont été jugées globalement réalisables pour les pays, mais il a été noté qu'il y aurait plusieurs hypothèses derrière chaque réponse. Il est donc important de rendre ces hypothèses claires dans le questionnaire.